

Lunes 20 de Noviembre de 1905
 TRES EDICIONES DIARIAS
 Edición para la región... 5 de la mañana
 Edición de Valencia... 12
 Edición nocturna... 19
 Anuncios y comunicados
 A PRECIOS CONVENCIONALES
 No se devuelven los originales aunque no se inserten.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Por la fábrica de Tabacos

El avance republicano.- Salvajada catalanista

El avance republicano

Con este título publicó *El Imparcial* un artículo que merece ser conocido, ya que periódicamente tan manáquico reconoce el colosal triunfo alcanzado por los republicanos en toda España.

En dos años de unión en la gran familia republicana hemos conquistado aquello que por derecho consuetudinario era patrimonio de señores, los municipios rurales, y que nuestra victoria comenzó en las grandes ciudades ha llegado ya a todos los rincones de la patria.

La ola avanza, avanza, y nada puede detenerla.

He aquí el artículo a que hacemos referencias:

"En la estadística hecha por el gobierno, aparecen los monárquicos de todos colores con unos tres mil setecientos concejales de mayoría; los republicanos no más que ochocientos; pero hay, en primer término, que recordar la crecida representación republicana que hay ya en los ayuntamientos, y después hay que leer entre líneas, es decir, es necesario fijarse en dónde y cómo ha triunfado la democracia revolucionaria. No ha sido generalmente en los pobres pueblos rurales sometidos por el caciquismo a ignorancia y a servidumbre perpetua; allí donde la cultura es mayor y los medios defensivos de publicidad pueden ser empleados, mostrarse la balanza electoral en franca inclinación hacia las ideas y los hombres de la República. La parte de que el regionalismo no se apodera en Barcelona, queda enteramente a beneficio de la Unión Republicana, sin que alcancen un átomo los liberales tan en auge no ha muchos años ni los conservadores tan rozagantes y fuertes durante la visita del Sr. Maura. La victoria es innegable en Valencia, Coruña, Castellón, Sevilla, Zaragoza, Pontevedra; Logroño, Santander, Gerona, San Sebastián, Teruel. En otras poblaciones, como Reus, Mahón, Montilla, Zafra, Vinaros, Haro y Vendrell—la lista es incompilable por necesidad de abreviarla—las elecciones municipales han desmentido ruidosamente las de diputados a Cortes; frente a la representación monárquica de éstas ha surgido la representación republicana en las respectivas corporaciones populares.

En Bilbao llega a producirse para los monárquicos este caso: veintitrés concejales son republicanos y socialistas. La monarquía está defendida por siete carlistas y un liberal.

Añádase algo más grave por lo que toca a Barcelona: el sentido moderno y democrático del Estado, y aun la oscura supremacía de la nación, encarnan exclusivamente dentro de aquel ayuntamiento en los amigos y partidarios de los Sres. Salmerón y Llorón. Sin ellos—¿cómo no reconocerlo?—el regionalismo con todas sus obscuridades y con todas sus andanzas no hallaría contrapeso ni correctivo.

¿Y cómo se explica este inesperado crecimiento del partido republicano?

Desde luego adviértase una mayor fe, si no en Madrid, en provincias, a propósito de las elecciones municipales. El interés público es inmediatamente apreciable y tangible. La administración requiere intervenciones prontas. El diputado hará o no hará, cumplirá o no cumplirá desde Madrid. El concejal muévase entre los suyos y no puede librarse de personales insistentes miradas. La Casa Consistorial es un poderoso elemento de acción, y por tanto, de propaganda. Además, la concejalía es un factor político; por medio de ella, puede hacerse capital el alcaide del rey, que es como ir a la parte en la acción del gobierno, y por la misma condición, preside una mesa en las elecciones de Cortes y se influye en las de senadores. El republicano que vota un diputado, acaso realice un acto de romanticismo. El republicano que vota un concejal, verá un día o otro materializada la idea en un favor o en una justicia.

Compréndese bien que el partido que dirige el Sr. Salmerón prefiere estas luchas. Pero los monárquicos, y singularmente los liberales que hoy gobiernan, no han de desentenderse de otras consideraciones que sólo a ellos corresponden.

Nada hicieron los conservadores por despertar el entusiasmo público; tras numerosas crisis ministeriales, sólo hubo un intento serio: la alianza con el ultramontanismo, en su doble forma monacal y regionalista. El Parlamento no pudo dar para el alma del pueblo más ley que la del Descanso dominical, inspirada en un espíritu fanático y opresor; ni dio para el cuerpo otra reforma que el impuesto de alcoholes, ruina y miseria para millones de españoles.

Estos liberales que gobiernan ¿qué garantía de redención ofrecen a su vez? ¿Qué programa ofrecen a los republicanos? ¿Qué realidad es la de un gobernador? Oigamos al presidente del Consejo de Ministros: "No soy jacobino ni regalista... ¿Y qué se puede ser en este punto, si no se piensa como Canalejas ni se quiere proceder como Moret? Esos chomones en la cuestión de enseñanzas: ¿quiero la libertad para todos... ¿Y cómo se creará en la eficacia de esa libertad, si se recuerda que Romanones—cuya obra queda en su hora destruida—preliminó en nombre de las ideas liberales necesario levantar como ministro de Instrucción pública un resistente digno ante la invasión de negras aguas torreniales?"

El gobierno es una incógnita y una interinidad. Hay en él hombre de indudable espíritu

liberal y de emprendedora juventud como el propio conde de Romanones y el Sr. García Prieto; pero son prisioneros de la atonía y la infundación, y ni sus logros sobresalientes con que se desatan del ministerio acaban de alentar a los desalentados, ni de infundir un poco de fe en los pesimistas.

No más que de nombre y por el prestigio de tradición ilustre, puede decirse que está la democracia en el gobierno. Lo que realmente está en él es la incertidumbre que ni conviene ni edifica.

Para contestar al triunfo de los republicanos es preciso algo más que ese prestigio histórico: se gobierna con hechos, se condona a los pueblos con afirmaciones. La columna de fuego no está realmente en el espacio; va dentro de los que han oído hablar de la tierra de promisión a un hombre poseído de su propia palabra.

Los republicanos, a pesar de sus divisiones, se agitan, hablan, escriben, prometen, mantienen un hilo conductor de electricidad con las multitudes.

El gobierno no hace lo mismo; Moret está al margen; Canalejas en la sombra; Romanones se refugia en las buenas intenciones agrícolas; Puigerver sustituye burocráticamente el orden cronológico de los ministros de Gracia y Justicia al Sr. González de la Peña; el general López Domínguez de la que en el alto estrado senatorial acaban de extinguirse los resoldos de Alcolea; el marqués de la Vega de Armijo asiste con un gesto de amargo desdén a los erráticos movimientos de una mayoría antes disuelta que nacida...

¿Se contesta de ese modo a los avances de la República?

Programa y acción verdaderamente democráticos; eso se necesita para que la monarquía pueda ganar al mar el terreno que van cubriendo las olas del republicanism.

Pero como la monarquía ni tiene programa ni acción verdaderamente democráticos, dicho está que el avance republicano continuará más pujante, más avasallador, más imponente.

Es inútil que se pretenda detenerlo. La monarquía no puede resolver todas las cuestiones que implican la vida de la nación española, porque el principal obstáculo es el régimen mismo, causante de nuestra ruina y miseria actuales.

El partido republicano español va a la lucha electoral, a la conquista de los comicios, no porque ésta sea su exclusiva misión, sino como medio de mantener unidas, disciplinadas y dispuestas a sus huestes para otros actos revolucionarios, que pondremos en práctica en cuanto tengamos la seguridad del triunfo.

Este lo hemos logrado en las urnas, lo lograremos mañana en las mismas y lo obtendremos también en la calle, en la barricada, si a ese medio hay que recurrir para instaurar la República.

Nada, ni nada logrará evitar el avance republicano.

Este va con el progreso, ley fatal y necesaria de los tiempos, y se impondrá queriéndolo o no nuestros enemigos los monárquicos, que no se atreven ya a negar el hecho.

los alumnos de la escuela militar de esta ciudad habían resuelto cortarse la trenza, y que el gobierno tomaba medidas para impedir esta violación de una costumbre secular del Imperio.

El Sr. Tsang no ha cedido en este punto a las ideas europeas. Lleva una larga trenza y viste un traje tradicional de mandarín con los famosos botones de cristal.

Mejor que cortarse los cabellos a la moda europea, es asimilarse nuestras concepciones, nuestra ciencia y nuestras más elevadas aspiraciones. Podemos decir que incontestablemente ha llegado a ésta de un modo brillante el señor Tsang.

—¿Qué hay de cierto, le preguntamos, en los rumores que corren del establecimiento próximo de una constitución en China?

—Esto es caminar un poco aprisa en el trabajo, nos contesta tranquilamente el Sr. Tsang, que se expresa muy correctamente en francés. El gobierno imperial ha enviado dos misioneros a los Estados Unidos, la otra a Europa, encargada esta última de ver más particularmente Francia, Bélgica, Alemania y Rusia. Los misioneros tienen por objeto el más exacto estudio del mecanismo político de las naciones occidentales.

—¿No está acordado que inmediatamente se adoptara una constitución?

—Positivamente nada hay decidido. Precisaría olvidar la inmensidad de nuestro país; el número de sus habitantes (350 a 400 millones), la diferencia que por consecuencia existe entre nosotros y el Japon, que es ocho o diez veces menos poblado.

LA ACTUAL FORMA DE GOBIERNO

Por lo demás cabe observar con alguna malicia nuestro interlocutor, generalmente las reformas no vienen de arriba...

Elas son impuestas desde abajo por el mismo pueblo. Tan ajustada reflexión me permite ver que el Sr. Tsang pertenece evidentemente, aunque no me lo haya dicho, al valeroso partido de los reformadores chinos (en el que hay algunos que llegan hasta las reivindicaciones más extremas del socialismo) o cuando menos sus simpatías todas van por este lado.

—¿Cuál es la forma actual del gobierno chino—le preguntamos?

—No es una autocracia como se cree generalmente con inexactitud en Europa. Existe entre nosotros una gran descentralización, los virreyes gozan de una gran autonomía. Además su poder dista bastante de ser absoluto. Deben consultar frecuentemente la asamblea de los notables de la región.

Por lo demás, añade el Sr. Tsang, la China es un país profundamente democrático.

El mandarín es muy diferente del *chin ruro*. Es mucho más accesible a todas las capas de la población.

Reformas y socialismo.—¿Tenéis actualmente en China un partido reformador, no es cierto? ¿Cuál es su acción y su objeto?

—El partido reformador está formado sobre todo, por gente joven penetrada de las ideas occidentales y persigue la obtención para China de libertades constitucionales. Creciente por seguido en sus comienzos, ve hoy crecer su influencia como lo demuestran las actuales proclamações del gobierno.

—¿Y el socialismo cuenta con adherentes en el imperio del Centro? Apenas pronunciada la palabra socialismo, vi iluminarse la fisonomía de mi amable interlocutor.

Sin duda había tocado una cuerda sensible. El resto de nuestra conversación ma ha demostrado que el Sr. Tsang está perfectamente al tanto de los hombres y de la marcha de nuestro partido.

—La China ha conocido desde hace siglos, me hace notar, entre nuestros agricultores, formas familiares de propiedad comunitaria. Por otro lado, uno de nuestros más ilustres filósofos Lao Tse, ha desarrollado doctrinas netamente comunistas, de lo cual podrías convenecer leyendo su obra principal que, ha sido traducida por el Sr. Ulor.

El movimiento socialista moderno, sigue diciendo el Sr. Tsang, que es un chino evidentemente muy informado, procede de la gran industria y de la transformación de la hermenia atada por el hombre en artefacto mecánico.

A este respecto la China está poco adelantada. Cuenta todavía con muchos miles de pequeños talleres...

—Ello no obstante, la gran industria ha podido implantarse, ¿no es verdad?

—En Shangai y en algunos otros centros muy pocos aún. Ved por consecuencia que las mismas condiciones de desarrollo de un gran movimiento socialista nos hacen falta. Ello no obsta para que tengamos socialistas y que su número vaya acrecentándose. La influencia de los valerosos y activos militantes de Tokio no ha dejado de sentirse en China.

AMARILLOS Y BLANCOS

—¿Cuáles son actualmente los sentimientos de la masa de la población China respecto a los europeos? ¿Los odios nacionalistas de que eran los boxers la representación más genuina subsistía aún con fuerza considerable?

—La realidad nos contesta el Sr. Tsang, el agrionitor y el ciudadano chino no han sentido jamás odio contra los europeos.

Sin embargo, es preciso que sepáis que muy frecuentemente no ha sido la flor de vuestros conciudadanos lo que vino a nuestra casa. Al ver tristes ejemplos de vuestra sociedad, el chino hubo de preguntarse si la adopción de la civilización occidental le conduciría, a un semejante nivel moral...

EL PAPEL DE LOS MISIONEROS

Pero de hecho jamás se sintió odio contra el comerciante ni el sabio. Han sido los misioneros por sus intrigas y por sus pretensiones invasoras los que han sido objeto del odio de los compatriotas.

Reclutan sus adeptos en la hez de la población. Estos indígenas una vez convertidos no dependen ya de los tribunales chinos, sino de los misioneros.

Después de los últimos disturbios, los consules han reemplazado como jueces a los misioneros. Su parcialidad es todavía grande y no deja por lo mismo de crear muchas rencillas.

No os perdonamos de que estábamos abusando verdaderamente del tiempo de nuestro huésped, cuya certesa no quiso convenir en ello. Al retirarnos le dimos las gracias por sus interesantes noticias que nos había facilitado, asegurándonos las simpatías reales y efectivas con que el pueblo chino puede contar de todo el socialismo internacional, cada vez que los filibusteros coloniales quieren renovar contra él las atrocidades de la Cruzada de 1900.

El Sr. Tsang declara que sabe a qué atenerse, y que se acuerda de que hace cuatro años sólo los socialistas franceses por la voz de Jaurés, y los socialistas alemanes por la de Bebel, hicieron oír en sus Parlamentos respectivos el grito de la conciencia humana.

Jean Longuet.

(Traducido expresamente por El Pueblo BLO).

Lo de la Fábrica de Tabacos

Nuestro jefe queridísimo D. Vicente Blasco Ibáñez, al conocer en Madrid las noticias telegráficas de la actitud adoptada por el Ayuntamiento en la cuestión de la nueva fábrica de tabacos, nos expidió el siguiente telegrama que recibimos a la una de la mañana de ayer, después de impreto EL PUEBLO del sábado:

"Madrid 18, a las 030.

Ayer, con los demás diputados valencianos, visité al jefe del gobierno pidiéndole el inmediato anuncio de la subasta de las obras de la nueva Fábrica de Tabacos.

El Sr. Montero Ríos prometió resolver satisfactoriamente el asunto en la semana próxima.

Blasco Ibáñez."

También nuestro querido amigo don Emilio Menéndez Pidal nos ha manifestado que se interesa vivamente en el asunto y está dispuesto a demandar al gobierno en la forma que proceda, según el resultado de la visita de la comisión del Ayuntamiento de Valencia.

Estamos satisfechos por ahora del giro que han tomado las cosas.

Y estamos satisfechos porque la campaña emprendida desde hace tres años por EL PUEBLO y por amigos nuestros para desenterrar este asunto, que estaba muerto y olvidado, ya logrando frutos positivos y ha conseguido interesar a Valencia entera. ¡Ya era hora!

Así, con las resoluciones adoptadas, con la actitud de energía y decisiva demanda emprendida es como se podrá llegar al éxito. Así es como se podrá ver acometidas de veras las obras y levantada la nueva fábrica. Así podrá, dentro de tres o cuatro años quedar libre el hermoso edificio llamado Adunas y transformado en Palacio de Justicia digno de la tercera España. Así tendrán durante mucho tiempo ocupación centenares de obreros y beneficio multitud de familias.

¡Ah, si Valencia hubiera adoptado la misma actitud en la reclamación de todos sus derechos, no se nos habría burlado los gobiernos y las empresas!

Eso de que la Tabacalera nada tiene que ver en la presente cuestión, no es verdad.

La nueva fábrica se ha de construir por virtud de la ley de 1903, y la ha de costear el Estado; pero la cuestión afecta a los intereses de la Arrendataría de Tabacos, la cual, por razones que ella se sabrá, se ha opuesto y se opone abiertamente a que se construya.

Y si se quiere una prueba, recordense los telegramas publicados hace tres días por los periódicos de Valencia dando cuenta de que el Sr. Montero Ríos había declarado que conferenciaría sobre el asunto con D. Eleuterio Delgado.

El conal D. Eleuterio Delgado es el amo de la Tabacalera.

Y claro es que si la Tabacalera no se hubiese opuesto, no tendría por qué conferenciar con el Sr. Delgado el jefe del gobierno.

Estamos muy bien informados en esta cuestión, porque la venimos siguiendo paso a paso desde hace tres años.

La manifestación de ayer

Importante fue la manifestación realizada ayer en pro de la Fábrica de Tabacos.

A ella acudieron no sólo los obreros, dispuestos siempre a secundar toda causa meritoria, sino esas fuerzas llamadas vivas y que son la representación de la propiedad, del comercio y de la industria en toda sus fases y conceptos.

Valencia demostró ayer de manera elocuente, que necesita, que quiere se construya en seguida la Fábrica de Tabacos.

La manifestación era numerosísima, y en ella figuraban multitud de representaciones de sociedades, entre las que vimos a los presidentes de la Cámara de Comercio, Ateneo Mercantil, Liga de Proprietarios y otras muchas.

A las once partió la manifestación del Ateneo Mercantil, calle de Peris y Valero, dirigiéndose por la calle de San Vicente al Ayuntamiento.

Ya en las Casas Consistoriales, subió al des-

ped, cuya certesa no quiso convenir en ello. Al retirarnos le dimos las gracias por sus interesantes noticias que nos había facilitado, asegurándonos las simpatías reales y efectivas con que el pueblo chino puede contar de todo el socialismo internacional, cada vez que los filibusteros coloniales quieren renovar contra él las atrocidades de la Cruzada de 1900.

El Sr. Tsang declara que sabe a qué atenerse, y que se acuerda de que hace cuatro años sólo los socialistas franceses por la voz de Jaurés, y los socialistas alemanes por la de Bebel, hicieron oír en sus Parlamentos respectivos el grito de la conciencia humana.

Jean Longuet.

(Traducido expresamente por El Pueblo BLO).

pacho de la Alcaldía una comisión de manifestantes, entre ellos el catedrático de medicina D. Adolfo Gil y Moré; los tenientes de alcalde D. Adolfo Beltrán y D. Manuel Ort; los concejales D. Bienvenido Mari, D. José Sánchez Benjales, D. Ramón Reig y Genovés, presidente de la Liga de Proprietarios; D. Antonio Montesinos, presidente de la Cámara de Comercio y otros muchos, cuyos nombres y representación sería difícil consignar por lo orado del número.

El Alcalde, que se hallaba en su despacho, recibió a los manifestantes.

En nombre de éstos, el Sr. Reig y Genovés hizo uso de la palabra, manifestando al Sr. Llagaria que todas las fuerzas vivas de Valencia representadas en aquella gran manifestación que abajo en la calle se hallaba iban a consignar su adhesión al Ayuntamiento para recabar del gobierno, en la forma que estimare oportuna, el inmediato anuncio de las obras de construcción de la Fábrica de Tabacos y a solicitar de la Alcaldía que como representación oficial de nuestra ciudad les acompañara al gobierno civil para que esta autoridad transmitiera a Madrid los deseos de Valencia.

El Sr. Llagaria accedió a los ruegos del Sr. Reig, marchando todos en ordenada manifestación al Gobierno civil.

El Alcalde y la comisión anteriormente nombrada subieron al despacho del Sr. Palacio, exponiéndole el primero el motivo del acto que presenciaba.

Dijo que Valencia, representada en aquel instante por el elemento oficial, corporaciones y fuerzas vivas, iba a solicitar del Gobernador trasladara al poder central el deseo, exigencia ya, de la construcción de la Fábrica de Tabacos, compromiso que pactó el gobierno con Valencia y que ahora parece rehuir por medio de triquiñuelas legales que no serán aceptadas de ningún modo, por carecer completamente de fundamento.

Añadió que al decirse que D. Alfonso venía a Valencia, él, el Sr. Llagaria, que era entonces alcalde accidental, visitó al Gobernador, y cuando éste consultó con el gobierno sobre el importantísimo asunto, motivo de la manifestación, se le contestó que el expediente sobre la construcción de la Fábrica de Tabacos se hallaba terminado.

A Valencia se le exigieron ciertas condiciones para el comienzo de las obras y Valencia ha cumplido sus compromisos, gastando más de 300.000 pesetas del erario municipal. El gobierno, en cambio, influenciado según parece por la Tabacalera, pretende dilatar su compromiso.

"No queremos, pues,—terminó—más dilaciones, no toleramos peritos en discordia. Valencia necesita el cumplimiento de un compromiso y esto lo rogamos manifieste al poder central el Gobernador."

El señor del Palacio, habló acto seguido, ofreciéndose en cuanto de él dependiera en beneficio de Valencia, y haciendo presente que trasladaría inmediatamente al gobierno por medio de telegrama la importancia de la manifestación y el objeto de la misma.

El Alcalde salió al balcón participando a los manifestantes lo que acaba de decir al Gobernador y la promesa de éste de dar cuenta inmediata al presidente del Consejo de ministros del acto celebrado, rogando que se disolviera la manifestación como así ocurrió en es. guida.

La Junta de gobierno del Colegio de Abogados de esta ciudad acordó ayer unir su protesta a la del Ayuntamiento y demás corporaciones valencianas por la injustificada demora que sufren las obras de la nueva Fábrica de Tabacos.

Ayer mismo y antes de salir el Alcalde de la ciudad, le fué entregado stento oficio, dándole cuenta del acuerdo y ofreciendo los servicios técnicos de la abogacía para cuanto pudieran ser necesarios en este asunto.

En el tren correo marcharon ayer tarde a Madrid el Alcalde Sr. Llagaria, el síndico del Ayuntamiento D. Mariano Cuber, y el jefe de los arquitectos municipales D. Rafael Alfaro, para recabar del gobierno que se anuncie inmediatamente la subasta de las obras de la nueva Fábrica.

La China moderna

Conferencia con un reformista chino

¿Una constitución en China? —El pueblo solo consigue lo que impone.—El socialismo en China.—Las reformas.—Chinos y europeos.

El tiempo presente es fértil en prodigiosas transformaciones, aún en las regiones del planeta que parecían destinadas irremediabilmente a una inmovilidad completa. Las modernas formas del pensamiento y de la vida penetran por todas partes y se desenvuelven a despecho de obstáculos infranqueables en apariencia. Así es como se han iniciado y han engrandecido el Japon moderno, como la revolución conmueve los cimientos de la formidable potencia del zarismo ruso que será pronto derribada, como Austria-Hungría va a conquistar el sufragio universal y a transformarse pronto en una federación libre de nacionalidades eslavas, magyares y germanas; la monarquía mitad feudal, mitad absolutista de los Habsburgo.

Un país parecía no obstante deber eludir las influencias modernas, encerrado como se hallaba en su civilización secular y en su concepción de las cosas de otra edad.

El inmeso "Imperio del centro" a despecho de todas las tentativas hechas para europeizarse, parecía querer guardarse obstinadamente de todo cambio y mantener intacta la "gran muralla" moral, que más alta y más infranqueable que la que los soberanos construyeron en otro tiempo contra los mongoles, les separaba de todo contacto real con los "diables blancos".

Esto resulta que no es verdad hoy, y que en China existen fuerzas que trabajan en servicio y en el sentido del progreso moderno.

Tanto es así, que no hace mucho hemos sabido por los telegramas de las agencias que este inmenso imperio iba a tener un régimen político constitucional.

Hemos querido informarnos cerca de un joven chino, muy distinguido, el Sr. Tsang Mé, llegado hace poco tiempo a París.

UN CHINO MODERNO

Hace unos días telegrafaron de Nauka que

Y luego se llama La Voz de que trata...

Mariano Pardo, sastre tallor, Tros-Ait, 51.

Los laboriosos ojistas de EL PUEBLO cele-

Una ópera de Castañola "conseguió muchos

Los conyales electos Sres. Llopis, Mira y

Nosotros, por nuestra parte, felicitamos a

Guantes chedret, 9 botones a 5 pesetas.

A la edad de 55 años falleció ayer en Ri-

En el difunto muy querido de toda la po-

En la familia del finado el más sincero

En la calle de Azórraga rieron anoche

En el teatro Principal fueron sustraídos ano-

Como presuntos autores del hecho fueron

Efectos del alcohol.

Un individuo llamado Matías Arámbul Llaba-

En el Hospital se le apreciaron lesiones gra-

En la calle de Azórraga rieron anoche

En el Hospital se le apreciaron lesiones gra-

En la calle de Azórraga rieron anoche

En el Hospital se le apreciaron lesiones gra-

En la calle de Azórraga rieron anoche

En el Hospital se le apreciaron lesiones gra-

En la calle de Azórraga rieron anoche

En el Hospital se le apreciaron lesiones gra-

En la calle de Azórraga rieron anoche

En el Hospital se le apreciaron lesiones gra-

En la calle de Azórraga rieron anoche

En el Hospital se le apreciaron lesiones gra-

En la calle de Azórraga rieron anoche

En el Hospital se le apreciaron lesiones gra-

En la calle de Azórraga rieron anoche

os, y mobiliarios de todos estilos y precios

La Fabril Valenciana.— Véase el anuncio

LAS BARRACAS, Llop, 8 y 10.— Continúa

Principal: La hermosa comedia "Amor que pasa"

Bien puede asegurarse que ha sido el éxito

Esta primorosa producción de los hermanos

La gracia finge espontánea en toda la obra

Así como la característica de Bonavente es

Manrique, tan querido de nuestro público,

Muy bien Manrique; nated es de los que lle-

Puga interpretó muy bien el mujeriego Al-

En el idilio del acto segundo se le entendi-

Por lo demás gustó mucho su trabajo.

Contribuyeron al mejor conjunto la señora

Muy bien Valle en el ladino criado, digno

—Hoy se pondrán en escena el graciosí-

Apolo. En vista del gran resultado que están

Los gomosos Leoncio y Manuel, y demás

No dudamos que el público responderá a

El sustituto de "Lozano", malo.

Matadores.—"Gardarito" se redujo a de-

Rubio peor que la última vez que le vimos,

Con un poco más de prácticas, admirable-

En la cuadrilla muy bien Zaragoza, é intel-

De los picadores, más vale no hablar por

La presidencia acertada.—R.

Avisos de corporaciones

Gremio de barberos con tienda ó portal.—Por

El Caballo de Oro

Cubierto de 2 pesetas

MENU

Se sirven banquetes y lurcha.—Barcas, 34,

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—A las 9.—Chiffaduras.—Ma-

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 8:30.—La pleg-

TEATRO APOLLO.—A las 8:45.—Las estrellas.—La

TEATRO RUZAFIA.—A las 9.—El dinero y el trabajo.

TEATRO PIZARRO.—A las 9.—Gran compañía ecue-

SALON NOVEDADES.—Cuadros nuevos de cinema-

CINEMATOGRAFO DE LA PAZ.—Audición de gra-

TEATRO APOLLO.—A las 8:45.—Las estrellas.—La

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 8:30.—La pleg-

TEATRO APOLLO.—A las 8:45.—Las estrellas.—La

TEATRO RUZAFIA.—A las 9.—El dinero y el trabajo.

TEATRO PIZARRO.—A las 9.—Gran compañía ecue-

SALON NOVEDADES.—Cuadros nuevos de cinema-

CINEMATOGRAFO DE LA PAZ.—Audición de gra-

TEATRO APOLLO.—A las 8:45.—Las estrellas.—La

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 8:30.—La pleg-

TEATRO APOLLO.—A las 8:45.—Las estrellas.—La

TEATRO RUZAFIA.—A las 9.—El dinero y el trabajo.

TEATRO PIZARRO.—A las 9.—Gran compañía ecue-

SALON NOVEDADES.—Cuadros nuevos de cinema-

CINEMATOGRAFO DE LA PAZ.—Audición de gra-

TEATRO APOLLO.—A las 8:45.—Las estrellas.—La

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 8:30.—La pleg-

TEATRO APOLLO.—A las 8:45.—Las estrellas.—La

TEATRO RUZAFIA.—A las 9.—El dinero y el trabajo.

TEATRO PIZARRO.—A las 9.—Gran compañía ecue-

SALON NOVEDADES.—Cuadros nuevos de cinema-

CINEMATOGRAFO DE LA PAZ.—Audición de gra-

TEATRO APOLLO.—A las 8:45.—Las estrellas.—La

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 8:30.—La pleg-

gastos personales que a Hearst le ha ocasiona-

Esta mañana se han producido varios tu-

Los marineros ingleses vinieron en ayuda

De Washington nos dicen que el general

El gobierno norteamericano ha ordenado a

La situación en Rusia

Paris.—Corre el rumor de que el conde

Sea ó no cierto, la situación del conde

Además, la camarilla palaciega conspira

La huelga se ha reanudado con menos un-

El conflicto que se avecina traerá trastor-

—Ciruela el rumor de que el gran duque

La situación es actualmente más compro-

Se teme que los telegrafistas se declaren

—Un despacho de Washington asegura que

—Telegrafían de Washington que el go-

—Dicen de San Petersburgo que el célebre

Según él, la solución de la crisis de Rusia

Berlin.—Oficialmente se niega que los go-

No obstante, se cree en la posibilidad de

Accidente marítimo

Berlin.—Comunican de Kiel que un torpe-

Triste tragedia

Paris.—Esta mañana, en la calle de Yura,

Desde la ventana de un quinto piso arro-

La infeliz madre llevaba atada a la cintura

Las dos quedaron con los cráneos fractu-

Consejo de ministros

El Consejo de ministros ha durado tres ho-

Uno de ellos es el de José María Vargas,

Se aprobó el contrato de alquiler de un

Se declaró de utilidad pública el trabajo

nos que pretendían no se celebrara en las cla-

Banquets

Los individuos que forman la comisión de

Los médicos titulares

Los médicos que tienen solicitada el exa-

Se acordó plantear mañana la cuestión

La conferencia internacional

Después de consultar con Francia, Alema-

En el primer Consejo que presida D. Alfon-

Bodas próximas

Un periódico asegura que dentro de pocos

Se teme que los telegrafistas se declaren

—Un despacho de Washington asegura que

—Telegrafían de Washington que el go-

—Dicen de San Petersburgo que el célebre

Según él, la solución de la crisis de Rusia

Berlin.—Oficialmente se niega que los go-

No obstante, se cree en la posibilidad de

Accidente marítimo

Berlin.—Comunican de Kiel que un torpe-

Triste tragedia

Paris.—Esta mañana, en la calle de Yura,

Desde la ventana de un quinto piso arro-

La infeliz madre llevaba atada a la cintura

Las dos quedaron con los cráneos fractu-

Consejo de ministros

El Consejo de ministros ha durado tres ho-

Uno de ellos es el de José María Vargas,

Se aprobó el contrato de alquiler de un

Se declaró de utilidad pública el trabajo

La fábrica de tabacos

El ministro de Hacienda Sr. Enchevaray ha

